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ATA DA 495ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 28 DE JUNHO DE 2023 

 

Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se a Congregação 1 

do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor Francisco 2 

Dutenhefner, Presidente da Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes membros: Professores – André 3 

Cavalcante Hora, Charles Aparecido de Almeida, Dario Windmöller, Fabio Enrique Brochero Martínez, Glaura da 4 

Conceição Franco, Heitor Avelino de Abreu, Hélio Anderson Duarte, Lucienir Pains Duarte, Luiz Chaimowicz, Luiz 5 

Cláudio de Almeida Barbosa, Luiz Gustavo de Oliveira Lopes Cançado, Luiz Gustavo Farah Dias, Marcos Oliveira 6 

Prates, Maria Helena de Araújo, Olga Nikolaevna Goussevskaia, Omar Paranaíba Vilela Neto, Reinaldo Oliveira 7 

Vianna, Renato Antônio Celso Ferreira, Wagner Meira Junior; Representantes dos Servidores Técnico-8 

Administrativos – Júlio César de Oliveira, Patrícia de Cássia Gomes Pimentel, Simone Piancastelli Jardim, Victor 9 

Rubim Otati; Representação Discente – Daniel Fernandes da Cruz, Gileade Coimbra Valente, Isabel Franco de 10 

Carvalho, Thomás Aguiar Carrieri. Havendo quórum regulamentar, o Senhor Presidente cumprimentou os presentes e 11 

declarou aberta a sessão. INFORMES: a) Boas-vindas aos professores Dario Windmöller e Dalva Ester da Costa 12 

Ferreira, eleitos para os cargos de, respectivamente, coordenador e subcoordenador dos cursos de Química e Química 13 

Tecnológica; b) Boas-vindas aos novos coordenadores do colegiado de graduação do curso de Matemática 14 

Computacional, professores Gabriel Morais Coutinho e Denise Bulgarelli Duczmal; e c) boas-vindas aos novos 15 

representantes discentes da Congregação. O Presidente cumprimentou os eleitos e os indicados e desejou votos de uma 16 

boa gestão. PAUTA 1) Recomposição do Comitê de Ética em Pesquisa com Seres Humanos da UFMG - indicação 17 

de 01 membro titular em substituição à professora Ana Maria de Paula, do departamento de Física. O Presidente 18 

apontou as dificuldades do Instituto em obter candidaturas de docentes ao referido comitê, devido aos relatos de alto 19 

volume de trabalho e frequência de reuniões. Em consulta ao plenário, foi acatada sugestão de elaborar uma chamada 20 

por e-mail aos docentes do ICEx para o levantamento de interessados. 2) Minuta - Ata da 494ª Reunião Ordinária, 21 

realizada em 31/05/2023. O Presidente apresentou o documento e, após correções apontadas pelo plenário, colocou a 22 

minuta em votação, sendo aprovada com 01 abstenção. 3) Análise dos Projetos de Extensão. O Presidente propôs a 23 

votação em bloco dos projetos apresentados pelo Centro de Extensão, obtendo concordância do plenário. O Presidente 24 

então colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado com 01 abstenção. 4) Análise dos Projetos de Pesquisa. 25 

O Presidente passou a palavra ao chefe do departamento de Ciência da Computação, professor Luiz Chaimowicz, que 26 

chamou a atenção para os primeiros projetos de pesquisa apresentados após a aprovação da Resolução 13-2022; alguns 27 

com limitação de ressarcimento e que pleiteiam proporcionalidade. O Presidente, então, propôs a votação em bloco 28 

dos projetos apresentados, obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o item de pauta em votação, 29 

sendo aprovado com 03 abstenções. 5) Afastamentos aprovados ad referenda. O Presidente apresentou o quadro de 30 

afastamentos e colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 6) Processos de Progressão 31 

Funcional Docente. O Presidente apresentou o quadro elaborado pela Seção de Pessoal da unidade e passou a palavra 32 

ao representante discente Thomás Aguiar Carrieri, que se atentou ao fato de que apenas dois dos relatórios apresentados 33 

mostram de maneira explícita a avaliação docente realizada por meio de formulário disponibilizado pela UFMG aos 34 

discentes; recomendou, ainda, a padronização na emissão dos documentos. O Presidente, então, colocou o documento 35 

em votação, sendo aprovado com 01 abstenção. 7) Recebimento de doação do Google para financiamento do 36 

projeto de pesquisa intitulado “Data Commons Brazil”, coordenado pelo professor Fabrício Benevenuto de 37 

Souza, do departamento de Ciência da Computação. O Presidente apresentou a documentação e colocou o item de 38 

pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 8) Prestação de contas de finalização do Projeto de 39 

Desenvolvimento Institucional do Departamento de Ciência da Computação para Implantação da Unidade 40 

Embrapii DCC/UFMG, coordenado pela Chefia do DCC. O Presidente passou a palavra ao chefe do departamento 41 

de Ciência da Computação, professor Luiz Chaimowicz, que informou que o projeto foi executado e concluído com 42 

sucesso. O Presidente, então, colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 9) Pedido de 43 

reconsideração de decisão da Congregação do ICEx acerca de possibilidade de o docente optar por memorial 44 

ou defesa de tese acadêmica inédita, feito pelo professor Frederico Ferreira Campos Filho, do Departamento de 45 

Ciência da Computação. O Presidente contextualizou a última discussão do tema, ocorrida na 494ª reunião da 46 

Congregação, em que os cinco departamentos do Instituto foram unânimes na manutenção da defesa de memorial como 47 

o método de avaliação a ser utilizado no processo de promoção a professor titular. O Presidente informou que o 48 

solicitante não apresentou nenhum fato novo. Após discussões e sugestões do plenário, o pedido de reconsideração foi 49 

negado com 01 abstenção, com sugestão de esclarecimentos mais detalhados sobre os motivos da decisão ao solicitante. 50 

10) Proposta de Projeto Institucional Espaço de Acolhimento e Promoção de Saúde Mental do ICEx 51 

(EspaçAMente). O Presidente convidou a servidora Luana Giarola Contiero para fazer uma breve apresentação do 52 

projeto. Foram esclarecidas dúvidas do plenário, como o fato de se tratar de escuta especializada - mas não terapêutica, 53 

com previsão de fluxo para casos considerados graves. Ficou esclarecido, ainda, que a participação da servidora Luana 54 

está condicionada à chegada de outro servidor para ocupar seu posto no colegiado. Após demais deliberações, o texto 55 

do projeto foi aprovado por unanimidade. 11) Minuta de Resolução ICEx que regulamenta a atuação de 56 

profissionais que prestam serviços voluntários de interesse do Instituto. O Presidente informou que o objetivo do 57 

documento é regulamentar o trabalho voluntário no âmbito da UFMG para além da docência. Esclareceu que, a partir 58 
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da referida resolução, a adesão ao trabalho voluntário passará por referendo da Congregação. Passou, então, à leitura 59 

do texto e ao esclarecimento de dúvidas. Em seguida, colocou o texto em votação, sendo aprovado por unanimidade. 60 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão da qual eu, 61 

Juliana Campideli Neves, Secretária Executiva da Secretaria Geral, lavrei a presente ata, que será assinada 62 

eletronicamente por mim e pelo Presidente desta Congregação e posteriormente colada em livro próprio. Belo 63 

Horizonte, vinte e oito de junho de 2023.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 64 

 65 

Esta ata foi aprovada pela Congregação do ICEx em sua 

reunião realizada no dia 30-08-2023. 

 


